

梁大姐去年在杭州赚了八九万,今年把老公也带来了

春节后首趟返浙复工农民工专机抵达



见习记者 邱锦

本报讯 元宵节当天下午1点55分,来自四川广元的CA1774次航班落地杭州萧山国际机场。这趟载有63名务工人员的航班,是春节后首趟返浙复工农民工专机。

一走出“国内到达”出口,领队李芳荣就向接机的浙江人社部门工作人员热情致谢。她告诉记者,这次返浙人员中大部分都是在浙江工作过的,最久的已经在浙江工作30年。他们中,有家政人员、工地工人,还有工厂工人。63人中,有25人将留在杭州,其余人将前往嘉兴、金华、宁波、湖州等地。

“特别暖心,真是非常感谢!”李芳荣已在杭州做了3年家政工作,从过年放假回家就担心买不到票回杭,后来得知有免费班机开心不已,“那边送到机场,这边有人接机,需要去外地的还大巴车送到杭州东站,一条龙服务,太好了!”据了解,当地还给他们准备了雨衣雨伞、水果、面包、口罩等“返岗大礼包”。

第一次坐飞机的郭大哥也是开心不已,打工多年一直舍



不得坐飞机的他,这次不仅坐上了免费专机,更省去了坐长途火车的舟车劳顿,“杭州企业还有班车来接,真是享福了”。

“去年一年在杭州赚了八九万元,今年把老公也带来了。”今年50岁的梁春来是第二年来杭州务工,这次把老公也带来了杭州,“让他也在杭州找个活儿干!”她对记者说。

梁大姐的工作是在萧山区一工地上开电梯,“公司还提供住房”,梁大姐满意地说。除了老公,爱吃辣的梁大姐这次还特意从老家带了半斤辣椒面来,“我们老家的辣子比较辣!”

在持续做好疫情防控的同时,浙江已按下复工复产“快进键”,各地以专车返岗、免费专机、爱心礼包等方式欢迎外来务工和返岗人员。杭州广元两地常态化劳务协作工作机制已逐步完善。此次返岗专机就是杭州市与广元市人力社保部门密切协作的结果,两地通过走访慰问、电话访谈等方式提前摸排企业用工和员工返岗需求,做好疫情防控工作与交通路线规划,科学制定复工返岗工作方案,提供“点对点、门对门、一对一”的返岗服务。



一起搓汤圆

元宵佳节,诸暨市公安局出入境大队、陶朱派出所民警和惠民救援、新城义警的志愿者们,来到未来城联勤警务站,和周边小区居民、外国友人一起搓汤圆过节。

通讯员 陶蓓静 文
周金晶 摄

浙江省整治虚拟货币“挖矿”工作小组提醒: 不要“挖矿”、不要“挖矿”、不要“挖矿”

本报记者 胡宗昊

本报讯 日前,不少浙江市民都收到了一条来自于浙江省整治虚拟货币“挖矿”工作小组的短信,提醒市民们近期虚拟货币“挖矿”与交易炒作活动抬头,严重扰乱经济金融秩序;虚拟货币“挖矿”活动已列为国家明令淘汰产业,要提高防范意识,避免造成财产损失或不良后果。

据了解,所谓虚拟货币是一种特定的虚拟商品,不由货币当局发行,不具有法偿性与强制性,不能作为货币在市场上流通使用。去年9月,我国已明确虚拟货币不具有法定货币等同的法律地位,其相关业务活动属于非法金融活动,参与虚拟货币投资交易活动存在法律风险。

虚拟货币不依靠特定货币机构发行,而是依据特定算法,通过大量的计算产生,这个过程也被称之为“挖矿”。近年来,以比特币为代表的虚拟货币价值水涨船高,在这“财富密码”的背后,是电力资源的大量耗费。据了解,“挖”出一个比特币所消耗的电力,相当于三口之家一年生活所需的电力。

“我国将以产业式集中式‘挖矿’、国有单位涉及‘挖矿’和比特币‘挖矿’为重点开展全面整治。”在去年11月的新闻发布会上,国家发展改革委新闻发言人孟玮明确表示,对执行居民电价的单位,若发现参与虚拟货币“挖矿”活动,将研究对其加征惩罚性电价,形成持续整治虚拟货币“挖矿”活动的高压

态势。

在利益面前,有些人不惜铤而走险,为降低“挖矿”成本而窃取电力资源。

此前,温州市中级法院就审理过一起重大恶意“挖矿”案件,11名被告人均因非法控制计算机信息系统罪获刑。据悉,该犯罪团伙通过在他人计算机信息系统中安装GPU“挖矿”程序,非法控制计算机信息系统达3200台以上,非法获利67万元以上。

为从严打击“挖矿”行为,去年浙江省纪委监委、省委网信办等部门组成联合检查组,对全省7个地区20家国有单位的36个IP地址进行突击抽查,经现场核查发现,有14家单位的人员利用公共资源“挖矿”。在该次“挖矿”专项整治行动中,浙江共查封“矿机”68台、单机260余台,查处利用公共资源主动“挖矿”48人。

除了带来能源损耗,虚拟货币的炒作交易还扰乱经济金融秩序,带来非法交易、洗钱、金融诈骗等违法犯罪活动风险,严重侵害人民群众财产安全。

去年12月,慈溪市法院审理了一起利用比特币诈骗案件。被告人田某以股票行情不好、投资比特币收益高为由,推出“蓝色风暴之AB联动计划”,引诱客户投资比特币,并从中获利4万余元。法院一审判决被告人田某犯诈骗罪,判处有期徒刑3年6个月,并处罚金2万元。

团聚最喜悦
团圆最幸福
团结最有力

施雨岑

璀璨的花灯、皎洁的圆月、团圆的家人……壬寅虎年,元宵佳节如期而至。

这是春节的尾声,更是新篇的开启。从大年夜的守岁、祈福、年夜饭,到正月十五闹花灯、吃元宵,一家人齐齐整整过完一个“年”,热热闹闹说一说自己的小计划、家庭的小目标,便增添了新一年出发的动力、方向一致的奔头。

于家如此,于国亦然。元宵之夜的团圆幸福,凝聚新一年中华民族的团结奋进。正如习近平总书记所说,团聚最喜悦,团圆最幸福,团结最有力。神州大地万家灯火,一家一户的齐心协力、千家万户的携手同心,加起来便是九百六十万平方公里的复兴气象。

家是最小国,国是千万家。壬寅虎年的春节,我们感受着全面建成小康社会之后第一顿年夜饭。这份团圆背后,正是百年变局和世纪疫情交织的复杂形势下,全体中华儿女万众一心的砥砺前行。无论风云如何变幻,无论挑战如何严峻,我们始终在团结中奋斗,在团结中前进。“团结就是力量”这朴素的六个字,深深镌刻在每一个奋斗者心中。

“我们靠团结奋斗创造了辉煌历史,还要靠团结奋斗开辟美好未来。”挥别虎年的第一次月圆,无数平凡的你我向着一致的目标——来年的团圆、未来的美好继续前行。一个国家、一个民族亦踏上新的征程、步履不停——全国两会召开在即,今年下半年,党的二十大将总结过去的工作,谋划未来一个时期的发展蓝图。我们需要着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境……千山万水、重任在肩。

“围绕明确奋斗目标形成的团结才是最牢固的团结,依靠紧密团结进行的奋斗才是最有力量的奋斗”。我们手拉着手、心连着心,向着第二个百年奋斗目标、向着中华民族伟大复兴的光明彼岸,势不可挡、一往无前!

警民欢喜度元宵

2月15日,温州市公安局龙湾区分局民警与天鹅湖社区居民一起开展了“欢喜度元宵”联欢活动。现场除了猜灯谜,民警还宣讲了反诈知识,并为社区居民送上了汤圆。

通讯员 黄菁菁 摄



风雨中送伞
征途上护航

PICC 中国人民保险



本报职业道德监督电话:0571-85310013